

MOK/64-1/2020.

**A Győr-Moson-Sopron Megyei Értéktár Bizottság elnökének
beszámolója
a Győr-Moson-Sopron Megyei Értéktár Bizottság 2019. II. félévi tevékenysége
tárgyában**

Tisztelt Közgyűlés!

Győr-Moson-Sopron megye számos értékkel, népművészeti és kulturális hagyománnyal, épített örökséggel, gasztronómiai nevezetességgel, gyógyvíz- és fürdőkultúrával rendelkezik, amelyek megőrzése feltétlenül indokolt és szükséges. Ezért döntött úgy a megyei közgyűlés, hogy 2013. június 14-i ülésén a 41/2013. (VI.14.) KH határozatával létrehozta a Győr-Moson-Sopron Megyei Értéktárat, illetve a megyei értéktár létesítésével kapcsolatos feladatok ellátására a Győr-Moson-Sopron Megyei Értéktár Bizottságot. A döntés háttérében a magyar nemzeti értékekről és a hungarikumokról szóló 2012. évi XXX. törvény, illetve a magyar nemzeti értékek és a hungarikumok gondozásáról szóló 114/2013. (IV.16.) Korm. rendelet áll, mely jogszabályok értelmében a nemzeti értékek adatait a települési, tájegységi és megyei értéktárakban, az ágazati értéktárakban, a külföldi magyarság értéktárában, a Magyar Értéktárban, valamint a Hungarikumok Gyűjteményében - szakterületenkénti kategóriák szerint - kell azonosítani és rendszerezni. A törvény végrehajtásának több mint három éves tapasztalatait és az újabb elképzeléseket egyaránt figyelembe véve 2015. július 3-án hatályba lépett a 2015. évi LXXX. törvény, amely a magyar nemzeti értékekről és a hungarikumokról szóló 2012. évi XXX. törvény módosítása.

A Győr-Moson-Sopron Megyei Értéktár Bizottság a Szervezeti és Működési Szabályzata alapján évente legalább kétszer ülésezik, és félévente beszámol munkájáról a Közgyűlésnek. A Győr-Moson-Sopron Megyei Értéktár Bizottság munkáját a közgyűlés által megválasztott 13 fős testület végzi.

A terület szakmai felügyelete a Földművelésügyi Minisztériumból átalakult Agrárminisztérium hatáskörében maradt. A Hungarikum Főosztály továbbra is a szakmai munka irányítója, amellyel kiváló munkakapcsolatot ápolunk.

A 2019. október 13-ai önkormányzati választások eredményeként a Győr-Moson-Sopron Megyei Közgyűlés 2019. október 21-én tartotta alakuló ülését. Ezt követően 2019. december 6-án választotta meg a már jelenleg is regnáló közgyűlés, a megújult Értéktár Bizottság tagjait. A Bizottság továbbra is 13 tagú maradt, közülük 5-en tagjai a Megyei Közgyűlésnek: dr. Pető Péter, ifj. Csorba Dezső, Major András, dr. Kosztyi János Gergely, valamint Király Patrik. A nem képviselő bizottsági tagok közül folytatja munkáját Székely Zoltán és dr. Veöreös András. Új tagok lettek: Szilágyi Gabriella, Béres Andrea, Pulai Nikoletta, Kovács Péter, Bognár Zoltán és Ondré Péter. A Megyei Értéktár Bizottság elnöke dr. Pető Péter, a megyei közgyűlés alelnöke maradt.

Az újjáalakult Megyei Értéktár Bizottság 2019. december 13-án megtartotta alakuló ülését. Ezen módosította Szervezeti és Működési Szabályzatát, továbbá a bizottság alelnökévé választotta Major András urat.

A fentiekén túl az Értéktár Bizottság döntött az „Écsi fafaragás” megyei értékek közé való felvételéről. Ezzel a döntéssel a megyerikumok száma 101 jelenleg.

A Megyei Értéktár Bizottság 2019. május 14-én megjelent kiírásra HUNG-2019 szám alatt hungarikum pályázatot nyújtott be a kiíró Agrárminisztériumhoz. 2019 júniusában kaptuk az értesítést, hogy 3.500.000 Ft támogatást nyertünk el. Pályázati célok jelentős része még 2019. évben megvalósításra került. Jelenleg folyamatban van a Győr-Moson-Sopron Megye Kincsei c. kiadványunk reprezentatív, könyv formátumú elkészítése, majd későbbi megjelentetése. Jelenleg a grafikai és szerkesztési munkálatok folynak. Emellett készül egy megyerikum installáció is X Banner formátumban. Mind a könyv, mind pedig az X Banner tekintetében 2020 áprilisára szeretnénk azokat végleges formában elkészíteni, majd a közgyűlésnek is bemutatni. A pályázat pénzügyi zárása és szakmai beszámolója 2020. május 31-ig várható.

A Megyei Értéktár Bizottság 2019 évben támogatta a Győr-Moson-Sopron Megyei Kereskedelmi és Iparkamara által szervezett Euroregionális Kenyérfesztivált.

2019. szeptember 7-én a IV. Magyar Értékek Napján, Budapesten, a Szent István Bazilikában és a Vigadóban a Megyei Értéktár a Nemzeti Művelődési Intézet Nonprofit Kft. győri irodájával közösen nagy sikerrel képviselte a megyei értékeket.

Az Agrárminisztérium Hungarikum Főosztálya még 2019 októberében levélben jelezte, hogy az Audi TT kiemelkedő nemzeti értéként a Magyar Értéktárba történő felvétele folyamatban van, várhatóan 2020. első felében születik róla döntés.

Kópháza község Önkormányzatával és a Megyei Nemzetiségi Önkormányzatok együttműködésével előkészítésre és 4. alkalommal megszervezésre került a Győr-Moson-Sopron Megyei Nemzetiségi Nap és Megyei Értéknap (2011-től-2015-ig csak, mint Nemzetiségi Nap került megrendezésre). A rendezvényre 2019. szeptember 14-én került sor Kópházán. A megyei értékek bemutatásában közreműködött a Nemzeti Művelődési Intézet Nonprofit Kft.

Tisztelt Megyei Közgyűlés!

A Győr-Moson-Sopron Megyei Értéktár Bizottság a 2014-2019 önkormányzati ciklusban hat alkalommal pályázott sikeresen a Földművelésügyi Minisztérium, később Agrárminisztérium hungarikum pályázatain. Összesen 25.500.000 Ft vissza nem térítendő támogatást nyertünk el, amelyből 22.000.000 Ft-al, mind szakmai, mind pénzügyi szempontból elszámoltunk. A kiíró részéről lebonyolított utóellenőrzések érdemi hibát munkánkban nem találtak. A megyerikum elismert és értékmérő fogalommá vált. Reméljük, hogy a Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat fenntartásában az Értéktár Bizottság a jövőben is hasonlóan sikeresen folytathatja működését. A Megyei Értéktár Bizottság köszöni valamennyi megyei képviselőnek és bizottsági tagnak, hogy kezdeményezéseit fenntartások nélkül támogatta.

A Győr-Moson-Sopron Megyei Értéktár Bizottság működése során kialakította saját döntési gyakorlatát és arculatát. A döntéseiket szándékuk szerint mindig az vezette, hogy az elfogadásra került megerikumok a megyénkben valódi identitás pontokként szolgálhassanak. Emellett törekedtek arra, hogy a megyei értékek „jelen értéket” is kaphassanak, azaz kapcsolódjanak kulturális, turisztikai, vidékfejlesztési vagy környezetvédelmi célokhoz és ekként a gyakorlatban is hasznosuljanak. A Megyei Értéktár Bizottságnak kiemelt célja továbbra is a helyi értéktárak működésének segítése, új helyi értéktárak gesztorálása, valamint további tájegységi értéktárak létrehozásának kezdeményezése.

Kiemelt célunk továbbá, hogy nemzeti értékünk gyűjtésébe minél több oktatási intézményt, érdekképviselőt, de akár gazdasági szereplőket is bevonjunk. Ennek köszönhetően a Győr-Moson-Sopron Megyei Értéktár partnere már évek óta a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara, a Győr-Moson-Sopron Megyei Kereskedelmi és Iparkamara Kézműves- és Vendéglátóipari és Turizmus tagozata, Nemzeti Vidéki Hálózat, a Széchenyi István Egyetem Kautz Gyula Gazdaságtudományi, valamint Széchenyi István Egyetem Apáczai Csere János karai. Széleskörűen együttműködünk továbbá a Nemzeti Művelődési Intézet Nonprofit Kft-vel, valamint a Kisalföldi Népművészek Egyesületével.

A Megyei Értéktár mottója továbbra is: „Tiszteld a múltat, hogy érthesd a jelent és munkálkodhass a jövőn.” (Széchenyi István)

Kérem a Tisztelt Közgyűlést, hogy az előterjesztést tárgyalja meg és a határozati javaslatot fogadja el.

HATÁROZATI JAVASLAT

A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése a Győr-Moson-Sopron Megyei Értéktár Bizottság 2019. II. félévi tevékenységéről szóló beszámolót megismerte és elfogadja.

Határidő: 2020. február 21.

Felelős: dr. Petó Péter, a közgyűlés alelnöke

Győr, 2020. február 4.



dr. Petó Péter

Törvényességi szempontból vizsgálta:

jegyző

aljegyző

Önkormányzati Jogi és Gazdasági Iroda munkatársa

Az előterjesztést készítette:

Megyei Értéktár Bizottság titkára

